

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995  
10 ИЮНЯ  
СУББОТА  
70 (7839)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

## Новости

### РУКОВОДСТВО НОВОЕ, ЗАБОТЫ — СТАРЫЕ

Шестого июня сильный ветер повалил деревья на линии электропередач, идущую на Проспектно. В результате село осталось без энергии на несколько дней.

Новый глава администрации села — Николай Павлович РОГОЗИН — приступил к выполнению своих обязанностей с 17 апреля (до этого он работал в кооперативе «Лесной», а также в торговом отделе). И сразу же столкнулся со старыми проблемами: транспортной, топливной, т. е. связанной с заготовкой дров, жилищной и т. д. А теперь вот приходится заниматься, вдобавок, еще и вопросом восстановления временной линии электропередач, которая, кстати, не на балансе К-100/7, — значит транспорт, людей, технику, чтобы устранить аварию.

### КОМУ ДО ПОЖАРОВ ДЕЛА НЕТ

На утро 7 июня на территории Кюдинского лесхоза произошло 13 лесных пожаров на общей площади 226,9 га.

Из них в лесах лесного хозяйства девять пожаров (общая площадь 16,4 га) и в прочих, в том числе и зоны заповедника Ботуанской ГЭС, закрепленных за дирекцией строящейся гидроэлектростанции (руководитель В. В. Ефимов), — четыре пожара на общей площади 210,5 га.

Странная складывается ситуация: дирекция и пожары не тушит, и затраты, понесенные при подавлении очагов загораний другими подразделениями, возмещает. Дело принимает другой характер. Работники лесхоза собираются воздействовать на дирекцию строящейся ГЭС через администрацию края и Иркутск.

В основном пожары тушатся силами авиалесоохраны (на отдаленных участках), лесхоза и учреждения К-100.

### ПЕРВЫЙ ВЬЕЗД

Впервые участвовали в региональных соревнованиях по художественной гимнастике кюдинские девочки, победители районных соревнований: Саша Волк и Ана Юдина (школа № 4), Эля Никандризова (шк. № 3), Настя Астасевич (шк. № 2) — воспитанницы С. А. Никифоровой. 1—2 июня в Новосибирске проходила традиционная, посвященная Дню защиты детей, матчевая встреча Сибири и Урала.

Среди семи команд-участниц от нашего края было три команды: из Красноярска, Минусинска и Кюдинска. Наши землячки выступили хорошо, без особой боязни, получили положительную оценку, а также — большой заряд на будущее, стремление заниматься гимнастикой больше, чем раньше.

Спосорами поездки выступили администрация района, рудо, «Клиникострой», «Актрива», «Агротехцентр», комитет по земельным ресурсам и узел связи.

## ★ ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

С ЕЛЬСКАЯ тема всегда подкупает. Может быть своей искренней доступностью. Деревня, она ведь как на ладони. Здесь все и все друг про друга знают, здесь ничего не происходит незамеченным, без

сарафанной, так сказать гласности.

Вот и в этот раз, не успели мы появиться в Сыромолотово, как от первого встречного сразу узнали, что совхоз «Энергия» сегодня заканчивает



## ДЕРЕВНЯ—ОНА ВСЯ, КАК НА ЛАДОНИ

се, что в конторе директор с управляющим уже подбирает пастухов, так как вот-вот скот переправят на летние выпасы Челябинки, что в пионерлагере идут последние приготовления к приему юных обитателей. Узнали и о том, что две тысячи гусят отлично прижились на недавно созданной птицеферме совхоза. А когда поинтересовались, как проехать на поля, с ответом не замедлили.

— А поезжайте на склад, вон туда к коровнику, там управляющий зерно для сеялок отпускает.

Николай Александрович Богданов сегодня был весь в деле. Само собой — сев, где он проводит основное время. Но еще необходимо бывать на коровнике, что строится неподалеку от старого. И, как сам говорит, сорок да коршун приходится отгонять на птицеферму.

— Навядались, прознав о тысячах, — рассказывает, —

отбоя нет. Так вот дробовиком пугаем...

На поле, где заканчивали сеять горохо-овсяную смесь на зеленку, мы проезжали мимо пионерского лагеря (поному здесь, его еще не называют). На его территории были видны редкие рабонце, по всей вероятности — плотники.

— Тоже сегодня заканчивают, — подтвердил мое догадку управляющий. — С той недели, вроде, засеялись нахнут. Сразу за пионерлагерем раскинулась пашня. Хорошо вспаханная и пробороненная земля, паря маревом, простерлась вдоль Ангары далеко вверх по течению, аж до самого берегового колка. Как узнали, не всю площадь засеивает здесь совхоз. Много, даже очень, отдано земли частникам из города под картофель — частные копытши граний видны кругом, на сколько глаз хватает,

(Окончание на 2-й стр.)

## ★ ПОЛИТКЛУБ «СП»

### ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ

На политической арене оживление. Предвыборный марафон набирает темпы. Создаются новые партии, коалиции, блоки. Меньше двух месяцев назад была образована Российская объединенная промышленная партия — РОПП. О ее программных целях и задачах читателям «СП» рассказывает В. БОЯРЧУК — руководитель Кежемского регионального отделения партии.

Десятилетний период перестройки, повлекший за собой небывалую в истории России политизацию общества, привел

к тому, что экономика стала полем разрушительных политических концепций и теоретических экспериментов. Проводимый ныне внутренний и внешнеполитический курс направлен против основных прав народа как нации, против нашего права на экономическую, военную и технологическую безопасность. Только за последние четыре года валовой продукт по промышленным отраслям уменьшился на 40-70 процентов. Катастрофически упал жизненный уровень населения. Вместо свобод и прав люди получили беспредел преступности и коррупции. Россия по разил паралич государственности.

Созданный несколько лет назад Российский союз промышленников и предпринимателей неоднократно предупреждал правящие круги, что проводимый ими монетаристский курс может привести

страну к полной катастрофе. Никогда еще не была так велика угроза распада производства, национального самосознания, разложения культуры, морали и семьи, как сейчас. Честный труд не только не стал ценностью, он утратил уже свой смысл. Вместо ожидаемого подъема творчества и духовности мы получили униженные совесть и чувство долга. Три года подряд Российский союз промышленников и предпринимателей вносит в правительство конкретные предложения по стабилизации нашего общества и выводу из кризиса. Однако эти предложения услышаны не были.

(Окончание на 2-й стр.)

♦ ПОЛИТКЛУБ «СП»

# ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ

(Окон. Нач. на 1-й стр.)

Вот в таких условиях создавалась наша партия — Российская объединенная промышленная партия. В отличие от других, она создавалась по инициативе снизу, а не декларировалась группой людей в Москве. К открытию учредительного съезда, состоявшегося 18 апреля, в 17 регионах страны уже были сформированы первичные партийные ячейки РОПП.

В чем отличие нашей партии от других? Прежде всего в том, что она ориентирована на возрождение индустриального могущества России. То есть цель, наша (и это отмечено в Уставе и Программе партии) не чисто политическая, а экономическая, хозяйственная и социальная. Именно в спасении производства (в самом широком смысле этого слова) партия видит ключ к спасению нашего многонационального государства и его уникальной культуры. РОПП стремится объединять в своих рядах всех, кто обладает прагматизмом и чувством реальности, всех лиц, занятых в разных сферах производственной и общественной деятельности, в том числе и военных, граждан всех национальностей, возрастов и вероисповеданий. Тех, для кого дорога Россия, ориентированная на могущество и независимость.

В самом деле, что мы сейчас видим? Российский рынок все больше и больше захватывается иностранным капиталом. Уже теперь более 40 процентов, а в Москве и Санкт-Петербурге свыше 60 процентов розничного товарооборота, удовлетворяются за счет импорта. Тогда как ранее этот показатель составлял чуть более 10 процентов. При продолжающемся нынешнем внешнеэкономическом курсе Россия полностью может стать сырьевой колонией Запада.

Российская объединенная промышленная партия — партия стабильности и зарывающего смысла. В программах, положениях ее записано, что она исходит из того, что спасение России в нас самих, что наша страна обладает всем необходимым. Могучим производственным потенциалом, который может быть востребован талантливыми людьми и природными богатствами, величайшими завоеваниями культуры и науки. И все это вместе взятое и приведенное в действие дает основание охранять свою независимость и национальное достоинство, обеспечить стратегическую безопасность страны, благосостояние и веру в себя россиян. При всех стараниях доморощенных западников, научно-технический интеллектуальный ресурс России, к счастью, до основания еще не разрушен.

РОПП ставит своей целью действовать в соответствии с традициями российской духовности и ценностей нашей культуры. Вести борьбу за возрождение духовности человека и сохранение исторической памяти, за воспитание личности на основе гражданского патриотизма и бескорыстного служения своему Отечеству.

Сохранение и развитие национальных интересов — главная цель РОПП. Промпартия считает, что все перемены и преобразования в экономике, которые проводятся сейчас, должны осуществляться со стратегическими интересами страны и национальной безопасности. Эти интересы не должны быть принесены в жертву той или иной форме собственности, потому что нельзя разрушать в

государственном секторе то, чего нет и не будет в ближайшее время в частном секторе. Пора кончать отнимать и делить, пришло время делать и приумножать.

В программах, положениях партии записано, что смягчение шока и предотвращение окончательного развала отечественной промышленности невозможно без крепкого государства и твердой государственной политики. А это предполагает на начальном периоде использование механизмов патронирования, научных производств, системы дифференцированных импортных тарифов. Страна нуждается в государственных программах поддержки мелкого и среднего частного производства, включая и поддержку фермеров. И тут, действительно, невообразимо важна для экономических реформ, направленных на то, чтобы удовлетворить в полном объеме спрос населения в дешевой отечественной товарной первой необходимости и дешевых услугах, в новых рабочих местах, не требующих высокой квалификации.

Промпартия придает исключительное значение консолидации и тесному взаимодействию промышленного сектора с аграрным. Аграрная политика должна быть в такой же степени национальной, как и промышленная. Пора, наконец, прекратить синдром недовольства и пренебрежения к крестьянству как носителю отсталости. Крестьянин сам должен решать свою судьбу и определять, какие формы хозяйствования имеют для него наиболее приемлемы. Никакая аграрная реформа сверху не будет иметь успеха, если ее не поддержит крестьянство. В условиях сложившихся форм сельскохозяйственного производства в равной степени могут быть использованы и совхозно-колхозная, и кооперативная, и фермерская формы труда на земле.

Принятые съездом Программа и Устав РОПП, четко очерченные цели и задачи позволяют рассчитывать, что промпартия в предстоящих выборах найдет широкую поддержку у избирателей, а ряды ее станут неуклонно расти. Вместе с Федерацией независимых профсоюзов России и Союзом резистентов наша партия пойдет на выборы единым блоком, готова консолидироваться со всеми, кому дороги национальные интересы могучей России.

Сегодня в Калининске около 30 членов объединенной промышленной партии. Начинается работа по формированию первичных ячеек в трудовых коллективах, что обеспечит массовость, поскольку партия отражает интересы большинства граждан, всех социальных групп. Выступая за осуществление в стране реальных социально-экономических реформ, на основе развития и защиты отечественной промышленности и товаропроизводителей, национального капитала, РОПП открывает двери для всех представителей дееспособного социального слоя общества. Для работников промышленности и агропромышленного комплекса, деятелей культуры, образования и здравоохранения, государственных служащих, студентов и военнослужащих. Членом партии может стать любой гражданин, достигший 18-летнего возраста, признающий ее Устав и разделяющий ее программные цели.

По всем интересующим вопросам вы можете обратиться ко мне по телефону 3-35-88.

(Окон. Нач. на 1-й стр.)

# ДЕРЕВНЯ — ОНА ВСЯ, КАК НА ЛАДОНИ

Но вот и посевные агрегаты. В ожидании семян они притулились к краю поля, сразу у дороги. Это — два МТЗ, у каждого — по прицепной сеялке. Оба агрегата на ходу, а у механизаторов твердое решение сегодня полностью закончить с севом. И в это время хотя бы потому, что когда два дня назад сложился совхозный трактор и приходилось обходить его, бригадир Геннадий Валентинович Рукосев вывел на совхозное поле «Беларусь» со своего двора, чтобы не сбавить в темпах сева и не упустить сроки.

На разговора за время заправки сеялок семенами узнали, что в совхозе засеяно 250 гектаров. Из них пшеницей — 40, овсом — 30, культурами под силос — 100, остальные гектары заняты посевами на зеленку. Весь себ произведен за семь дней. По словам управляющего, нынче отсеялись чуть раньше прошлого года. Рассказал он и о том, что работа на полях задалась благодаря хорошо подготовленной земле. Здесь в первую очередь халята трактористам хозяйства Анатолию Викторовичу Жукову и Андрею Николаевичу Ку-

лакову. Это они вовремя проехали вешешку, а Николай Владимирович Галеев и Николай Николаевич Демитьев во всей площади будущего сева провели провокацию сорняков боронованием и культивацией.

— И все же успех стал возможным потому, что механик совхоза Николай Иванович Кулаков сумел организовать подготовку техники к севу задолго до его начала, — закончил свой рассказ Николай Александрович.

А в это время два посевных агрегата, заправившись семенами, уже спорно стояли в загонках, заделывая семена на последних гектарах пашни. Издалека хорошо видны сложные действия трактористов Константина Егоровича Верхотурова и Геннадия Валентиновича Рукосева, сельщиков Владимира Шановича Столбикова и Андрея Александровича Кулакова.

— К вечеру закончат, — твердо заключил, глядя на то-

варищей по работе, постоянный подвозчик семян, водитель гаишника Михаил Петрович Соколкин.

Уж он-то точно знает, сколько времени потребуется на оставшуюся площадь: не один день и не одну пшаную крутит он баранку от агрегата к агрегату в страдные дни. К тому же, это говорит крестьянин, житель той самой деревни, которая со своими радостями и бедами всегда вся, как на ладони.

Сегодняшний день — хоть мажонская, а тоже радость. Как-никак, отсеялись. Значит, надо ждать урожая. Каким он будет?

Л. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: заправка семенами и себ на последних гектарах в совхозе «Энергия».

Фото С. КАЙГОРОДОВА.

# НА СПОНСОРА НАДЕЙСЯ, ДА САМ НЕ ПЛОШАЙ!



Так решили воспитанники детского приюта «Гнездышко», когда собрали первый урожай редиски в своей теплице. А потом уже возмужают помидоры и перец, так что не за горами большой урожай овощей.

В наше время трудно что-либо загадывать на будущее и на кого-то надеяться, тем более в вопросах снабжения

свежими продуктами. Вот и вышел весь коллектив детского приюта, как только пригрело солнышко, на строительство огорода. Дети работали с таким азартом, выхватывая друг у друга ведро и носилки, что взрослым больше приходилось следить за тем, как бы кто не ухватился за непокрытый груз.

Можно быть теперь уверен-



ным, что за свежими овощами на базар ходить не придется.

Фото С. КАЙГОРОДОВА.





ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

Это было в Восточной Пруссии, в феврале 1945 года. Командир батареи капитан Торник приказал мне «Пойдешь, проводишь Сахата до медсанбата. Пуля у него в ногу. Огонь не дойдет. Проводишь, слышь и обратно».

Я вскинул вещмешок Сахата за спину, автомат на плечо, он — палку в руку, и мы поехали.

Сахат — казах. Худой, длинный, неслышай, с угловатой стриженой головой, большими оттопыренными ушами, молчаливый, он был очень несмативен. Чудо смуглый, с осинками, всегда выглядело невымытым. Длинные руки, казалося, мешали ему и колени часто все не так, как ему хотелось. Портняга вид и обмотки: он накручивал их на длинные ноги до колен, так что на них слышны кошело солдатских броек и они издавали походы на юбку. Гимнастерка постоянно вываливалась из-под ремня, слышь висела как на колу и была коротка. На вид ему было лет пятьдесят, я очень удивился, узнав, что ему всего тридцать шесть. Может быть, старинные его две длинные продольные морщины-складки на щеках. А вырочем, с высоты казались семидесяти и сороклетние казались стариками.

Я его недолюбливал. Он плохо говорил по-русски и от неуверенности или язвительного самодлюбия часто становился, как говорится, на дыбы и матерился резко, грубо, нервно. Матерился, правда, на чужбине русским, но тоже нескладно, неуклюже.

А вот у ребят в батарее материки были естественны, как зубы, как язык, звучали, как бравурная музыка или автомобильная очередь. Что было, то было. Ежедневное, ежедневное ожидание смерти раскрепощало солдат, и все поступали и говорили без оглядки на нормы мирной жизни.

В начале пути день был ясный, светило солнце. Потом небо намурморило, солнце скрывается за тучеюнами с каждой минутой облаками. Стало свежо, а идти тяжело: не жарко и не холодно. Но нас хватало не далеко. Через какие-то две-три сотни метров наша боевая улеглась, и мы пошли медленным шагом. Часто останавливались. За два часа прошли около двух километров.

— Не моту. Сапсем болит. Сядем, — просит Сахат. Его мучила пуля и кружилась голова.

— Давай, вот так. Поддерживай Сахата, помоги ему спуститься в воронку, а за них и сам слез туда. В ней безопаснее: второй раз в воронку снаряд обычно не попадет.

Отдохнув немного, опять поковыляли дальше. Он усталов очень быстро, жаловался на боль, и мы снова отдыхали. А время шло.

«Вот так легкая панаша!» — зло подумалось мне. И в сердце задрожала тревога; так мы до темноты пролетелись и медленнее не найдем.

Над полем висела дымка. На небе ходили, клубясь, черные тучи. Стало сумрачно. Стрельба не прекращалась. Изредка над лесом по облаку одинокие снаряды, слышались взрывы. Ити по открытой местности стало опасно, пришлось скрываться в перелеске.

Стал накрапывать дождь. Очень хотелось есть. Я с собой ничего не взял: думал, быстро достану Сахата и вернусь в батальон. Сахат же ел медленно. В желудке посвистывало и начинало урчать.

Сахат взял у меня свой сидор, достал сухари, разделил их аккуратно на две порции, одну положил мне.

«Сюю» сухари съел быстро и... остался голодным. Сахат же ел медленно. Увидев, что у меня от сухарей ничего не осталось, разделил оставшиеся еще раз. Я отказался и хотел встать и отойти, но он удержал меня:

— Берн! Берн! Малатой ты! Берн! — сытый, хватил!

Как ни стыдно было брать эти сушари, я взял и быстро съел. Полечалась, но неловкость осталась. А Сахат улыбался:

— Эх, час бы безбармак! Суконо! Да! Хорош. Негу! Ничего!

И шутя погляди живот: сытый мод. Я смотрел на Сахата, удивлялся его непринужденной разговорчивости, мягкости и несомному расположению. Никогда не видел его таким.

— Почему ты плохо говоришь по-русски? — спросил Сахата.



— А ты говоришь по-казахски? — спросил он после недолгого молчания.

— Нет, — нехотю ответил я. — Зачем я должен говорить хорошо по-русски, а ты по-казахски не должен? Почему?

— Мне нечего было ответить, но я сказал:

— Я не живу в Казахстане, мне ни к чему знать твой язык.

— Эх, ты! Я не живу, где русские. Зачем мне русский? А я говорю по-русски, Плохо говорю? Плохо. Но ты больше народа. Язык Ленин, Пушкин. Надо знать. И казах большой народ. Также великий есть: Амангельды, Абай, Джамбул. Уважать надо. Мы один страна, один народ. Правда?

Сахат помолчал и, как бы про себя размышляя, продолжал:

— Живу далеко от русских, а воюю за русских. Гитлер не напал на Казахстан, а я пришел в Германию. Почему ты не думаешь об этом? Потому что ты — великий? Да? А я малый? Да? Эх ты! Чегобы! И опять неправильно думаешь.

Мне стало стыдно.

Глухо урча, высоко в небе прощили на запад, на бомбежку, три зена «ягтяльков». Далеко «на севере» шел сильный бой, видна, очередная порыв немецкой обороны. Земля мелко подрагивала, и слышались отдаленный гул.

— Я смешной, правда? — продолжал Сахат. (Как он боялся быть смешным и страдал от этого!) — я — учитель. Казахский. Очень много работ. Почему был. Воевать не умею, учить — умею. Зачем мне война? Я — мирный, мне было хорошо, семье хорошо, детям хорошо.

В соседнем перелеске зашпешла, завизжала, закружилась, поднялась густая

пыль, и несколько огненных стрел пролетело над нами в сторону немцев. Вскоре там запылала широкая полоса вспыхнувших полотнощ. Это выпустила снаряды «Катюша».

— Сейчас немцы будут отвечать — бить по тому месту. Какой час? Время!

— Четыре часа, — с готовностью ответил я. И неожиданно для себя предложил: — Сахат, возьми часы!

Я достал из кармана немецкие штампованные часы и протянул ему:

— Не носю, невыедае.

— Ну и что? А они как наших брали. Ириани! А у только часы везд.

— Нехорошо. Ты грабил.

— Это трофей. Я добыл их в бою.

Но мне уже было неловко предлагать ему часы, а так просто убрать в карман тоже было нельзя.

— Хочешь, я их выброшу?

— Просай!

Я размахнулся и кинул их как жок-

нашел две чистые портянки. Одной обвязал голову, другой плечо.

Сахат зашевелился, открыл глаза и сразу же закрыл. Внутри его что-то зашевелило, залопотало, захрипело. Я сорвал ремешок с его шеи, растегнул ее, развинул полы — набухла кровью и гимнастерка. Задрал ее, увидел на животе у правого бока глубокую рану-я опухшую линкую массу крови, которая уже пропитала белое и гимнастерку. Раны там не было. Очевидно, осколки летели в кишенки или в спиновую хребет и там застрял.

Три осколка! Толкнув меня, сам Сахат не успев уйти от разрыва: осколки вонзились в него. И в голове пошелось: «Он спас меня! Он спас меня! Если бы не Сахат, меня бы убили!» И я, как слезы, почувствовал горький привкус к горлу.

— Пить! — прошептал он. Я не пошевелился, ошепенный.

— Пить! Пить! Пить! — застонал, запритичил Сахат. Поколебавшись, я достал фляжку и подал ему, держа фляжку обеими дрожащими руками, он жадно пил, и вода текла по подбородку, по триникам, смешивалась с каплями дождя.

Вдруг он отбросил фляжку, из груди вырвался окрик, он дернул голову, скатился с моей руки и упал затылком на трану. Лицо его окочылось испариной. Он громко, прерывисто задышал, стал жевать губы, разбрасывая руки, метаться, я пытался его держат. — Бесполезно: сила в нем еще была. Он бредил и шептал: то боромтад, то выкрикивал: «Зейнет! Ерке! Нигарым, Мой Рахим... Ак... Жайым...»

Понемногу раненный успокоился и, как жетель, уснул. А может быть, снова потерял сознание.

Сколько раз приходилось мне прощаться навек с товарищами, как в делали последний табак, пайку хлеба, ел из одного котелка, но никогда мне не было так тяжело, как сейчас! Может быть, потому, что за это время я успел нарешко привыкнуть к Сахату, а может, я чувствовал перед ним свою несознанную вину.

Сахат изредка вздрагивал, внутри его по-прежнему переживалось и хрипело. В нем еще шла борьба между жизнью и смертью. Я наклонился над ним, над самым лицом, и шептал, и кричал, и молил:

— Сахат! Не умирай! Сахат, сахат! Сахат! Он молчал, только дергался и перебирал ногами.

Дождь внезапно почти прекратился. Сахат последний раз вдохнул глубоко-глубоко, всем телом, зевнул и затих. Лицо его окаменело.

— За что? — кричало все мое существо. За что? За что ему умереть, мне — жить? Он спас меня! За что умирать?

Вокруг стояла такая тишина, что было слышно, как капли дождя падали на каску. Отчаянию моему не было предела. Черные, почти атрапцовые глаза остекленели. Сахат был мертв.

А. КАРНАУХОВ

ДВОЕ

(ИЗ ВОСПОМИНИЙ О ВОЙНЕ)

но дальше. Они неслышно исчезли.

— Вот видишь!

Мне не было жаль часов для него. А если он отказался — лучше выбросить. Но я не сказал, что у меня на батарее остались еще один, со светящимся циферблатом, тоже трофейные. Вообще-то я был ярым противником барахольщиков, которые брали у пленных какие-то вещи. Мне было противно. Но часы были необходимы каждый день, а у нас их не было. У меня их умолчал о часах, смущала меня. Словно угадав мой мысли, Сахат проговорил:

— Они фашисты. Но брать нельзя: подумают, что мы хуже их.

В этот момент мимо нас провизгела дымарь и разорвалась вперед, в полсотни метров от нас. Затем — второй, ближе. Мы насторожились. Немцы начали обрабатывать батарею откуда-то ближе «Катюша», дальнебойными орудиями нацупывая цель. Сахат стоял и прислушивался.

— Ложись! — Реко, с визгом, как выстрел, крикнул он, толкнув меня в плечо, и сам уполз на меня. И тут же раздался душ выстрелов, вонзавшей вой и близкий взрыв. Вздрогнула, затрещала земля, простветили, фарьнук, миллион летящие осколки. Залуденный, прищипав слезы, вскричал.

И стало ясно, что Сахат не шевелился и по-прежнему меня вталкивал в мокрую землю, Почувствовалась неадекватность, я начал вылезать из под-него, однако жмяк, и которую я, падал, скатился, не выравняв ее, мне, отодвинулся от Сахата. Он лежал виле лицом, видна была только грязная щека. Плечи его вздрагивали.

С трудом перевернул его на спину, рана лица была залита кровью. Она текла из двух ран: на голове, над ухом, и на шее. Глаза были закрыты. Рот широко открыт, дыхание слабое — было без сознания. Я как мог перевызывал его, но битны сразу же налипли от крови. Больше битнов не оказалось.

Я бросился к вещмешку и, лихорадочно выбрасывая нехитрые вещицы,

А у нас во дворе

Мы часто слышим от некоторых городских чиновников, что город наш находится более менее в санитарном порядке. Луквайт, подымае! Вот наш дом № 204, что по ПЛК. Построй он еще больше трех лет тому назад. Построй и забали, заселили и даже не замечают. Не замечают даже те, которые в нем живут. А дом этот — как будто не наш: неустроенный, как во дворе, так и с левой стороны. Напротив, через улицу,

тоже стоит дом, в котором люди живут всего год, а выглядят он — любо посмотреть. Спрашивается: в чем дело? Почему дом напротив благоустроен, а наш нет? Наверное, настала пора, наконец, убрать около нашего дома весь мусор, подорывая почву, обнести штакетником, покрасть, дворную площадку покрыть галькой-песком, сделать площадки для детей, тоже обнести штакетником. — в общем, навести порядок, как подобает. А мы, жильцы, после всего этого по-прежнему возле дома лесонасаждения.

И. ГУСЕВ, ветеран войны и труда.

НАДБАВКИ К ПЕНСИИ

В редакцию обратился житель Виден, участник Великой Отечественной войны Иван Дмитриевич Рускуев, и попросил узнать в отделе социальных защит и надбавки к пенсии. Что ему и сделали. В ответе, присланном в «СП», говорится: «Размер пенсии И. Д. Рускуева равен 299443 рубля. Эта сумма складывается из: 198843 руб. (из среднемесячного заработка 322,42 и полного трудового стажа — 45 лет);

надбавки как участнику войны — 4378 руб. а с 1 мая 1995 года — 3896 (по Указу Президента № 2208). Все размеры выше-приведенной суммы даны на 1.05.95 г. Для повышения пенсии И. Д. Рускуеву необходимо пройти комиссию (ИЗРК) для получения группы инвалидности, если у него есть для этого медицинские показания.

Л. КУЖЛЕВА, зав. отделом социальной защиты администрации Кежемского района.

Кежемский ЦГСЭН сообщает...

В мае по району зарегистрированы следующие инфекционные заболевания: Вирусный гепатит — 2 случая (г. Кодник), Тесота — 7 случаев (Проспичино, Заледеево, Кодник), паротит — 41 случай (г. Кодник), скалатина — 2 случая (г. Кодник), коревая краснуха — 34 случая (Волтурино, Заледеево, Кодник), сифилис — 2 случая (г. Кодник).



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12

6.00 ТЕЛЕУТРО
9.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ
9.20, 12.30, 16.10, 18.00 «Ну, погоди!», Мультфильмы, 9.50 Фильм: дет. «Сенсация», 11.15 Гол.
11.45 Игра, гармонь, 12.50 Анатолий Паланов, 14.05 «Мы», В. Поэзер, 15.20 Юбилейный распеv, 16.20 «Одичавшие», Худ. фильм, 18.20 Россия Илья Глазунова, 19.20, 21.45 «Звезда пленительного счастья», Х. ф. Две серии, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00, 1.20 ВРЕМЯ, 23.03 Эстрадный концерт, 0.20 Телесп. Финал, Мужчины.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ, 8.20 Звезда говорят, 8.25 «Студия «Рос», 8.35 «Мир и война», 9.25 «Свет миру», 9.40 Виналовые джунгли, 10.10 Телевизионный театр Россия, 10.45 Золотая шпора, 11.13 Репортер, 11.30 Новая линия, 12.00 «Гардемараны-3», Х. ф. 15.45 Крестьянский вопрос, 17.50 Петербургские сезоны, 18.53 Наш сад, 19.25 «Городок», 20.30 «Сны», Худ. фильм, 21.55 Момент истины, 22.55 Чемпионат мира по автогонкам, 1.00 Река времени.

ВТОРНИК, 13

6.00 ТЕЛЕУТРО
9.00, 12.00, 15.00, 17.00, 18.00 НОВОСТИ
9.20, 19.15 «Жозефина, или Комедия тиеславия», 6-я серия, 10.10 Что? Где? Когда?, 11.15 Мультфильм, 11.30 По следам великих открытий, Док. фильм, 12.20 «Вечный зов», 7-я серия, 13.30 Культура вне границ, 14.00 «Иванов, Петров, Сидоров», 14.35 Огород круглый год, 15.20 В эфире «Мир», 16.00 Посмотри, послушай, 16.20 Конкурс «Юные таланты», 16.40 Между нами, девочками, 17.05 «Элен и ребята», 17.30 Джек, 18.15 «Кудав мелодию», 18.40 Час поле, 18.55 Час ник, 20.05 Тема, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00, 0.15 ВРЕМЯ, 21.45 Кинокомедия «Нинкум», 23.15 Телешоу 50х50.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 10.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ, 8.20 Звезда говорят, 8.40 Время деловых людей, 9.10 Миллионская хроника, 9.20 Новости ЭР-61-с, 9.45 Торговый дом, 10.35 Репортажи с мест, 16.20 Праздник каждый день, 16.30 «Одиссея», 8-я серия, 17.20 Баскетбол, 19.10 Д-люб, 20.25 «Никто не забыт», 20.30 «Дайте чуду шанс», Музыкальный видеофильм.

21.25 «Домино М. Боярского», 22.00 Река времени, 22.05, 23.25 «Межерхольд: неразгаданная загадка» из цикла «XX век в кадре и за кадром», 1-я серия, 0.15 «ЭК».

СРЕДА, 14

6.00 ТЕЛЕУТРО
9.00, 9.20, 15.00, 18.00, 21.00, 21.00 НОВОСТИ
9.20 Человек и закон, 9.50 Посмотри, послушай, 10.10 В мире животных, 9.20 Клуб «Белый пуугай», 11.35 По следам великих открытий, Док. фильм, 12.20 «Вечный зов», 8-я серия, 13.30 Хит-конверс, 14.00 «Иванов, Петров, Сидоров», 14.35 «Пойми меня», Телеигра, 15.20 В эфире «Мир», 16.00 Музыкальный вопрос, 16.20 Мультирольня, 16.50 Фан-клуб, 17.00 Шпаргалка, 17.05 «Элен и ребята», 17.30 Тин-тонки, 21.25 «Кудав мелодию», 18.45 В эти дни 50 лет назад, 18.55 Час ник, 19.15 Миниатюра, 19.30 Кинотав-95, 20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.45 Из первых рук, 21.55 Клуб «Белый пуугай», 22.40 Верси, 22.55 Футбол. Кюок Россия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ, 8.20 Звезда говорят, 8.40 Время деловых людей, 9.10 Миллионская хроника, 9.25 Крестьянский вопрос, 9.55, 20.40 «Санта-Барбара», 10.40 Торговый дом, 11.30 Репортажи с мест, 10.00 Там-там новости, 16.20 Праздник каждый день, 16.30 «Одиссея», 17.20 Погода линия, 17.40 Хроно, 18.20 Антреприза, 19.10 «Сиди и смотри», 19.25 Своя игра, 20.25 Подобробности, 20.35 «Никто не забыт», 21.20 «Моя война», И. Прут, 22.05 Газетные истории, 22.25 Автогонк, 23.40 Река времени, 23.45 «Нико со шрамом», Х. ф.

ЧЕТВЕРГ, 15

6.00 ТЕЛЕУТРО
9.00, 12.00, 15.00, 17.00, 18.00, 21.00, 0.25 НОВОСТИ
9.20, 19.15 «Жозефина, или Комедия тиеславия», 7-я серия, 10.10 Клуб путешественников, 10.25 Мультфильм, 11.25 По следам великих открытий, Док. фильм, 12.20 «Вечный зов», 9-я серия, 13.25 Стоп-шоу. Киппе, 14.00 «Иванов, Петров, Сидоров», 14.35 «Пойми меня», Телеигра, 15.20 В эфире «Мир», 16.00 Мультирольня, 16.20 На бауу «Золушки», 16.40 Волшебный мир, или Синема, 17.05 «Элен и ребята», 17.30 До шестидцати и старше, 18.20, 0.00 В мире джаза, 20.05 Избранницы, Э. Рязанов, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.40 Москва-Кремль, 22.05 Бок кино, 23.40 Верси.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ, 8.20 Звезда говорят, 8.40 Время деловых людей,

9.10 Миллионская хроника, 9.20 Репортажи с мест, 9.35 Крестьянский вопрос, 9.55, 20.40 «Санта-Барбара», 10.45 Торговый дом, 11.35 Чрезвычайный канал, 16.20 Праздник каждый день, 16.30 Старты надежда, 17.20 Новая линия, 17.50 «Моя война», 18.20 «Искренье ваши», 19.10 Я — лидер, 19.35 Горная десятка, 20.25 Подобробности, 20.35 «Никто не забыт», 21.30 «Нос», 22.05 Чрезвычайный канал, 23.25 Река времени, 23.30 Вечерний салон.

ПЯТНИЦА, 16

6.00 ТЕЛЕУТРО
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 21.00 НОВОСТИ
9.20, 19.10 «Жозефина, или Комедия тиеславия», 8-я серия, 10.10 Встреча друзей, 10.40 Эксибишн, 10.50 На бауу «Золушки», 11.15 Мультфильм, 11.25 По следам великих открытий, Док. фильм, 12.20 «Вечный зов», 10-я серия, 13.30 Компас, 14.00 «Иванов, Петров, Сидоров», 14.35 «Пойми меня», Телеигра, 15.20 В эфире «Мир», 16.00 «Кудав мелодию», 16.25 Советские Орфей, 16.40 Марафон-15, 17.05 Рок-урок, 18.20 Человек и закон, 18.40 Бомбад, 20.00 Наше чудо, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.45 «Приключения частного детектива Нестора Бурмы», 22.30 Верси, 22.50 Баллада, 23.40 Музыкаль, 0.20 Человек недели.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ, 8.20 Звезда говорят, 8.25 Ритмика, 8.40 Время деловых людей, 9.10 Миллионская хроника, 9.20 Кудав мелодию, 9.25 Крестьянский вопрос, 9.55, 20.40 «Санта-Барбара», 10.40 Торговый дом, 16.30 Польша на чужде, 17.20 Дискус по телевизору, 18.25 Баскетбол, 19.25 Погода линия, 20.25 Подобробности, 21.00 «Клуб губернаторов», 22.05 «К-2», 23.40 Река времени, 23.45 «Высокая мода в России»,

СУББОТА, 17

7.30 ТЕЛЕУТРО
8.45 Слово пастору, 9.00 Верси, 9.20 Золотая линия, 9.30 Секреты моего детства, 10.15 Мультфильм, 10.25 Встреча почты, 11.00 Смак, 11.15 Здоровье, 11.00 Провансия, 12.20 «Сверстница», Х. ф. 13.35 Беркало, 14.25 Большие голки, 15.20 До шестидцати и старше, 15.20 Док. фильм «Будь проклятой война», 16.15 В мире животных, 16.50 Золотой кадр, 18.20 Счастливы случаи, 19.10 «Жандарм и жандарм в юбок», Худ. фильм, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.45 «Приключения частного детектива Нестора Бурмы», 22.30 Что? Где? Когда?, 23.40 У всех на устах, 0.05 Новые обыватели.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ, 8.20 Подобробности, 8.30 Звезда говорят, 8.35 Подленка, 8.50 «От винта», 9.05 Сам себе режиссер, 9.45 Палитра, 10.30 Болельбол, 11.30 «Барон Монхаузен», Худ. фильм, 13.00 Белая ворона, 13.45 Де факто, 14.30 Крестьянский вопрос, 14.50 Кинофаша, 15.10 «Как жить будем?», 15.55 «Метр» разъясняется, Худ. фильм, 16.40 «Бродяжка», Мультфильм, 16.50 Карaoke по-русски, 17.20 Праздник каждый день, 17.30 Звезда Америки, 18.00 «Я, бабушка», Х. ф. 20.25 «Никто не забыт», 20.30 «Любовь по заказу», Худ. фильм, 22.05 Совершенно секретно, 23.00 Музыкальная программа, 0.35 Река времени.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18

7.30 ТЕЛЕУТРО
9.00, 15.00, 18.00, 22.45, 0.10 НОВОСТИ
9.20 Утро прорывное, 9.50 Мультфильмы, 10.15 Пока все дома, 10.45 Утренняя звезда, 11.30 Служу России, 12.05 Всемирная география, 12.55 Живое дерево немесис, 13.00 Вет России, русский рок, 13.25 Позвы таша, 14.00 Под знаком Ни, 14.45 Спорт и обед, 15.20 Большой театр, 16.10 Клуб путешественников, 16.30 Кено в Европу, 17.20 Мультрольня, 18.20 Серебряный шар, С. Барман, Велудий — В. Вульф, 19.00 Один на один, 19.30 Кумир, кумир, 20.10 КВН-95, 22.00 Воскресенье, 22.50 «Приключения частного детектива Нестора Бурмы», 23.35 «Любовь с первого взгляда».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ, 8.20 Звезда говорят, 8.25 Музыкальный казас, 8.40 Золотой кадрок, 8.55 Праздничная неделя, 9.40 Клинтонатт, 9.50 З-втрик для чемпионов, 10.20 «До свидания и здравствуй», 10.50 Аты-баты, 11.20 «Никто не забыт», 12.05 Мульткошкет, 12.20 «Пшкво и царь Погова», Худ. фильм, 13.40 Крестьянский вопрос, 14.30 «Метр» разъясняется, Худ. фильм, 15.20 Танец-экспресс, 15.45 Футбол, 17.45 Праздник каждый день, 18.00 В эфире мид Дисней, 18.55 «Дикая свинья», Док. ф. 20.25 «Ливония», Худ. фильм, 22.30 У Клинтон, 23.05 ХХ век в кадре и за кадром, Ф. Фелизин, 23.25 Река времени, 0.00 Баскетбол.

ТВ края

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12

19.00 ИКС.
ВТОРНИК, 13
18.15 Эрот детям, 18.35 Эрот старый добрый рок, 19.00 ИКС, 19.20 Телегид, 19.30 Актуальное интервью, 19.45 Я помню... Штрихи к творчеству.



Наш адрес: г. Колдаск, БГС, д. 10, кв. 8; тел. 2-29-83.

20.15 Мгновения, 20.45 «Богач, бедняк...» Х. ф.

СРЕДА, 14

18.20 Эрот детям, 18.30 Кинитива, 19.00 ИКС, 19.20 Телегид, 19.30 Е. Лозинский: «...И я обрел себя», 20.23 Прямой эфир, 20.35 Легенды роса, 21.35 Перспектива, 22.00 «Санта-Барбара».

ЧЕТВЕРГ, 15

18.20 Эрот детям, 18.35 Салюты русского балета, 19.00 ИКС, 19.20 Телегид, 19.30 Видя на житьяство, 20.00 Лена Ильичева и ее друзья, 21.05 Сельские грани, 21.45 Мультфильм, 22.00 «Санта-Барбара».

ПЯТНИЦА, 16

18.25 «Шаман и Венера», Фильм-балет, 19.00 ИКС, 19.20 Телегид, 19.30 К Дню медицинского работника, 19.40 «Олень верная жена», Худ. фильм, 21.05 Мультфильмы, 21.35 Слово о русской земле, 22.00 «Санта-Барбара».

СУББОТА, 17

18.00 Баскетбол, 19.00 ИКС, 19.20 Телегид, 19.30 Кинитива, 20.00 К вам с любовью, 20.25 Мир спорта, 20.50 «Богач, бедняк...» Х. ф.

Поздравляем!

Поздравляем с Днем рождения Татьяну Владимировну ГАЙДАМАКА. Пусть для тебя все двери распахнутся, Пусть для тебя все люди улыбнутся, Пусть для тебя расцветают Мудре, красивые, как ты, Желая море счастья, А мечты — русские, Пусть в сердце не погаснет Загора огонек. Друзья, 1146

Поздравляем Татьяну Владимировну ГАЙДАМАКА с Днем рождения!

Пусть годы уходят, как буря, Пусть ты остаешься, всегда молодой, Такой же красивой, заботливой, милой, веселой, простой, И еще желаем в день рождения Здоровья, счастья, настроения. Торговое управление, 1147

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира на сельском этапе по ул. Колдаскино, д. 4а, кв. 27.

Обращаться по тел. 2-48-83 в любое время. 1139

Учредители: трудовая коллекция редакции, администрация района. Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Колдаск Красноярского края. 2-46-48; редактор — 2-41-31; ответственный — 2-46-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-38, типография — 2-29-88.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Объем 1 печ. л. Индекс 52336. Печать высокая. Тираж 6800. Заказ № 90.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края. Метранпах В. Быков. Личностник Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.